

城关七里河水质达标 安宁西固监测数据不稳不宜直饮



消防官兵送来安全饮用水,市民拿着各种容器接水。 本报记者 田蹊 摄

本报讯(首席记者崔亚明)4月12日记者从兰州市“4·11”自来水局部苯指标超标应急处置领导小组发布的最新信息获知,兰州市自来水局部苯指标超标目前已得到有效控制,经省市环保检测机构连续对自来水进行抽样检测,截至4月12日21时,西固区、安宁区取样点苯含量呈不稳定趋势,城关区、七里河区取样点未检出苯物质。

据通报,根据省环保厅环境监测站4月

12日14时对所取水样的监测结果,城关区、七里河区没有检出苯物质,水质保持稳定。经征求专家意见,从4月12日18时开始,对城关区和七里河区解除应急措施,停止应急拉运送水和瓶装水、灌装水的免费发放。

从4月12日9时开始,安宁区取样点苯指标由每升6.66微克降为1.64微克。为了慎重起见,经多次复检,21时,安宁区的水样苯含量再次有所上升,超过国家标准,

达到12.09微克/升。水质依然不稳定,不宜直饮,洗漱、洗衣、洗澡等不受影响。

西固区从4月11日13时开始,取样点苯指标监测数据一直处于不稳定状态,不宜直饮,洗漱、洗衣、洗澡等不受影响。

专家建议,恢复供水后希望市民打开自己家中水龙头先排水15至30分钟,以便排出自来水管中苯超标的积存水,让水管内形成自体清洗,使用户末端水质尽快达标。

省商务厅 紧急调运6000吨饮用水

本报讯(记者王钊 通讯员黄智杰)4月12日,记者从甘肃省商务厅获悉,4月11日兰州市发生自来水苯超标事件后,省商务厅立即启动应急供应预案,迅速和白银市商务局、定西市商务局取得联系,同时衔接河西几市商务部门调运瓶装水事宜。兰州市商务局按照300万人口、每人4瓶水标准,进行预案核算共需6000吨饮用水。并及时对兰州市现有生产企业、流通企业库存3000吨水源和周边临近城市水源3000吨进行统一调运,11日下午6时到1580吨,11日晚9时到3000吨。同时从西宁、白银、定西、武威、临夏、张掖等临近城市调运矿泉水近3000吨。



4月11日晚9时至12日上午11时,武警兰州支队出动数百名官兵,赶赴兰州黄河啤酒厂、西站物流公司矿泉水储备地等处,协助政府工作人员和群众搬水、运水。
通讯员 杨军峰 本报记者 陆小乐 摄

昆仑山 紧急支援保儿童饮水安全

本报讯(记者陆小乐)4月11日,兰州市政府建议市民24小时内不宜饮用自来水后,昆仑山紧急调配产品,确保瓶装水供应充足。与此同时,昆仑山紧急联系中国扶贫基金会,决定向兰州全城幼儿园无偿提供饮用水支援,首批饮用水已于4月12日下午送到10家幼儿园。有饮用水需求的其他幼儿园可以拨打联系电话:13909449177 王主任。

兰州市教育局发布紧急通知:确保学校饮用水安全

本报讯(记者武永明)为贯彻落实省政府关于处置兰州市自来水苯含量超标事件的紧急会议精神,兰州市教育局4月12日上午再发紧急通知,确保学校饮用水安全。

通知要求城关、七里河、安宁、西固区、榆中县教育局,以及市属各学校、各事业办学单位和民办学校主动与辖区政府和街

道、社区联系,想方设法落实好学生饮用水水源,要靠实责任,为广大师生提供安全饮用水,保证师生饮用水安全。加强学生管理和思想政治工作,引导学生不传谣、不聚集,引导师生从主流媒体获取信息。要立即落实值班带班制度,密切关注舆情信息与师生思想动态,主要领导要在岗带班,指导

维护学校正常的教育教学秩序,保证联系渠道畅通,并及时上报有关信息。

12日凌晨,兰州市教育局按照兰州市政府紧急通知,要求各公办和民办寄宿制学校立即停止饮用自来水,待市政府公告能饮用时再让学生饮用,并协调帮助有饮用水困难的学校解决饮用水。

一名市民有关水的生活

4月12日,兰州市民抢购瓶装水还在持续。12日上午,九州合作新村业主QQ群里,大家争相讨论水的问题,有的商家在群里发布信息购水送水,还有人发布诸如“我有矿泉水两箱,欲换城关120平方米以上楼房一套”之类调侃的信息。看着这些信息,王女士走出家门踏上了“寻水”之路。

上午9时,王女士发现小区门口停放着一辆拉运瓶装水的货车。“涨没涨?多少钱?”“没有涨,一件35元。”王女士心里嘀咕:本来每瓶一元的瓶装水都快两元了,还说没涨。即便如此,还是有很多人整箱整箱购买。看到价格有点“小贵”的王女士随后来到庙滩子一家超市,发现瓶装水已经脱销,但还是有人络绎不绝前来咨询,无水可买的市民离开时都会买几瓶饮料。望着空空如也的货架王女士嘀咕道“真希望政府及时查明真相,让市民尽快用上安全放心的自来水。”没有买到水的王女士,步出超市后冒着蒙蒙细雨再一次踏上了寻水之路……

本报首席记者 张鹏翔

苯超标事件发生后 兰州治安稳定秩序良好

本报讯(记者李升 特约记者魏存武)兰州市“4·11”自来水苯超标事件发生后,兰州警方全面做好社会面维护稳定工作。

事件发生后,兰州市公安局立即成立应对处置工作指挥部,下设8个工作组开展各项工作。与此同时,市局抽调各分局和市局机关特警、交警、刑警、便衣、缉毒、交警、武警等部门共计2000余名警力,开展应急处置和全天候巡逻执勤,在各大超市以及各级政府组织的饮用水发放点部署警力,确保安全。交警强化卡口点指挥疏导,确保运输自来水车辆安全顺畅;特警支队组织警力24小时开展不间断巡逻防控,保证社会面治安稳定;各分局组织基层派出所民警强化重点区域、重点路段巡逻,在街道、社区各饮用水发放点执勤,维护现场秩序。

经过广大民警的努力工作,截至4月12日下午4时许,兰州市没有发生因水污染而导致的哄抢等刑事、治安案件社会面治安稳定。



4月12日上午,一场突如其来的春雨让兰州市等候消防车送饮用水的居民有些措手不及,不少市民用随身携带的塑料袋、水桶、衣物等物品抵御雨水的袭击。

本报记者 田蹊 摄